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书书书

一、大数的认识

第 一 课 时

１．明辨是非。（正确的打“”，错误的打“”）

（１）与十万位相邻的两个数位是万位和百万

位。 （　　）

（２）比一万少１的数是九千。 （　　）

（３）５６７０和５６７０００００中的“６”大小不一样，

表示的意义相同。 （　　）

（４）万级包括的计数单位有万位、十万位、百

万位和千万位。 （　　）

（５）１００９００００读作一零零九千万。 （　　）

（６）百万位上的计数单位是百万。 （　　）

２．我是填空小能手。

（１）十万里有（　　　）个一万；一百万里有

（　　　）个十万；一千万里有（　　　）个一百

万；一亿里面有（　　　）个一千万。

（２）补充数位顺序表。

亿　级 （　　）级 （　　）级

……
亿

位

十
万
位

十

位

个

位

每相邻两个计数单位之间的进率是（　　　）。

（３）从个位起，第（　　）位是万位，计数单位

是（　　 ）；第八位是（　　）位，计数单位

是（　　 ）；第九位是（　　）位，计数单位

是（　　 ）。

（４）１２３４５６是（　　）位数，它的最高位是

（　　）位。

（５）８７６５４３２１这个数是由（　　）个千万、

（　　）个百万、（　　）个十万、（　　）个万、

（　　）个千、（　　）个百、（　　）个十和

（　　）个一组成的。

３．看计数器写数。

写作：　　　　　　　　　　　　

写作：　　　　　　　　　　　　

４．连一连。

２５０１００　　　　　三十一万二千九百四十

１０００６４６ 三千九百万零二百一十二

３１２９４０ 一百万零六百四十六

３９０００２１２ 六十一万零三十

６１００３０ 二十五万零一百

５．想一想，填一填。

（１）在８９后面添上（　　）个０，这个数就变成

八十九万。

（２）在７３后面添上（　　）个０，这个数就变成

七千三百万。

（３）要把４５６７变成四千五百六十七万，要在

４５６７后面添上（　　）个０
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１

《三字经》



第 二 课 时

１．我是小法官，对错我会判。

（１）比三万少１的数是二万九千九百。

（　　）

（２）１００８００００读作一零零八十万。 （　　）

（３）一个数的最高位是千万位，这个数一定是

八位数。 （　　）

２．精挑细选。（把正确答案的序号填在括号里）

（１）在下面的数中，（　　）读作三千零二十万

六千零八十八。

Ａ．３２０６００８８　　Ｂ．３０２０６０８８　　　Ｃ．３０２０６０８０８

（２）下面的数中，只读一个零的是（　　）。

Ａ．４０７６００ 　　Ｂ．９３０００２１０　　　Ｃ．７０５０８０１

（３）下面的八位数中，一个零也不读出来的数

是（　　）。

Ａ．３０００３０００　　　Ｂ．３００３００００　　　　Ｃ．３００００３００

３．写出由下面各数组成的数。

（１）二百万、二十万和二千

写作：　　　　　　　　　　

（２）七千万、九万、一千和四百

写作：　　　　　　　　　　

（３）九千万和九千

写作：　　　　　　　　　　

４．开锁游戏。

５．你知道吗？

（１）正常人的心脏一年大约要跳动四千二百

万次。

写作：　　　　　　　　　　

（２）飞机每分钟大约飞行２７００００米。

读作：　　　　　　　　　　

（３）地球每年新增人口约是７８００００００人。

读作：　　　　　　　　　　

６．分别用３、５、８、６和３个０按下列要求写出七

位数。

（１）最大的七位数：　　　　　　

（２）最小的七位数：　　　　　　

（３）只读一个零的最大的数： 　

（４）只读两个零的最小的数： 　

（５）一个零都不读的最小的数：
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２

人之初，性本善。性相近，习相远。

此为试读,需要完整PDF请访问: www.ertongbook.com



第 三 课 时

１．我是填空小能手。

（１）从右边起，每（　　）个数位是一级，万级

上的４个数位分别是（　　　）、（　　　）、

（　　　）和（　　　）。

（２）将 “５”写在十万位上比写在千位上

多（　　　　）。

（３）９个一百万，６个十万，８个一万和１个一

千组成的数是（　　　　）。

（４）一个六位数，它的最高位是７，万位上的

数字是３，个位上的数字是５，其他各位上的

数字是０，这个数是（　　　　）。

（５）写数时，从（　　　）位写起，哪一位上什

么数也没有，就在那一位上写（　　　）。

（６）在数字８和７中间添进（　　　）个０，就

组成八亿零七。

（７）用３个１、３个０和３个４组成一个九位

数，最大的数是（　　　　　　），最小的

数是（　　　　　　）。

（８）比最大的八位数多１的数是（　　　　）。

（９）最大的八位数比最小的九位数少（　　　　）。

２．我是小法官，对错我会判。

（１）一个七位数，它的最大计数单位是百万。

（　　）

（２）一个六位数的最高位是百万位。 （　　）

（３）３９００１３００中的两个“３”表示的意义相同。

（　　）

（４）三百万零五写作：３０００５００。 （　　）

３．看计数器写数，并读出来。

写作：　　　　　 写作：　　　　　

写作：　　　　　 写作：　　　　　

４．填写表格。

读作 写作

４６８０３４１

九千九百九十万

１２００１０１０

十八万零一

５．快来帮我找朋友。

４３００９０８４　　五千四百万九千六百

７２５００４７ 四千三百万九千零八十四

５４００９６００ 八百六十三万零五百八十四

８６３０５８４ 七百二十五万零四十七

６．你了解２００３年我国旅游方面的情况吗？

２００３年全年入境旅游人数为９１００　００００人

次，其中外国人１１３０　００００人次，入境过夜旅

游者３２７０　００００人次。把这些数改写成用

“万”作单位的数。

９１００　００００　　　　　　

１１３０　００００　　　　　　

３２７０　００００





























































































 　　　　　　

３

苟不教，性乃迁。教之道，贵以专。



第 四 课 时

１．你知道吗？

世界上体形最大的鸟类是非洲的鸵

鸟，它的体重可达十二万五千克。

写作：　　　　　　　　

一头奶牛一生约产奶十五万四千五

百四十千克。

写作：　　　　　　　　

某地去年的水果产量约是三千零五

十九万吨。

写作：　　　　　　　　

２．你能写出或读出下面各数吗？试一试，你一
定行。
（１）五千零八十六万零七百二十
写作： 　
（２）九千四百五十一万八千六百三十六
写作： 　

（３）一千二百零三万零五十
写作： 　
（４）８０３０４０９０
读作： 　
（５）３７０００５００
读作： 　

３．脑筋转转转，答案全发现。
（１）在７和８之间添上（　　）个０，才能读作
七百万零八。

Ａ．一　　　　Ｂ．三　　　　Ｃ．五
（２）９８０４６３读作（　　）。

Ａ．九十八万四百六十三
Ｂ．九十八万零四百六十三
Ｃ．九百八十万四百六十三
（３）一个四位数与一个三 位 数，最 大 相
差（　　）。

Ａ．９００ Ｂ．９８９９ Ｃ．９０００
（４）用１、２、３和４个０组成一个七位数，并且
这个七位数中所有的零都不读出来，这个七
位数可能是（　　）。

Ａ．１２３００００ Ｂ．１００００２３ Ｃ．１０２０３００
４．你会读数吗？（连一连）
一百六十八万零五十　　　　１６８０００５
一百六十八万零五 １６８０５００
一百六十八万八千零五 １６８００５０
一百六十八万零五百 １６８８００５

５．读读下列各数，在下列方框里填上合适的

序号。

①２３０００２３　　②２３２００００　　③２３０２３００

④２３００２３０　　⑤２３００２０３　　⑥２０３０２０３

⑦２０３００２３　　⑧２０３０００２３
一个零也不读的：　　 只读一个零的
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读两个零的： 　读三个零的
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６．请用１、６、０、５、９、０、０这七个数字按要求

组数。

（１）组成一个０也不读的七位数： 　
（２）组成只读一个０的七位数： 　
（３）组成读两个０的七位数： 　
（４）组成读三个０的七位数： 　
（５）组成最大的七位数： 　
（６）组成最小的七位数：
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昔孟母，择邻处，子不学，断机杼。



第 五 课 时

１．明辨是非。（对的打“√”，错的打“×”）

（１）一个数含有三个数级，这个数一定是二十

位数。 （　　）

（２）五千零四万零四十写作：５００４００４０。

（　　）

（３）万级包括万、十万、百万、千万。 （　　）

（４）最小的八位数比最小的七位数多１。

（　　）

２．在空格里写出相邻的数。

８９９９９

１３５００８１

９７６０１９８

３．按要求填一填。

原数 要求 近似数

３１５４８９６

省略百位后面的位数

省略千位后面的位数

省略万位后面的位数

４．人民果园丰收啦！

７８００千克 　 　１０８００千克 　 　４０５７６千克 　 　

１３２００千克　　８９９９千克

请把各种水果的重量按由轻到重的顺序排列

出来。

５．我会读数，还会改写。

我国陆地国土面积约９６０００００ｋｍ２；

黑龙江省土地面积约４５００００ｋｍ２；

江苏省土地面积约１０００００ｋｍ２；

新疆维吾尔自治区土地面积约１６６００００ｋｍ２；

西藏自治区土地面积约１２２００００ｋｍ２。

把这些数改成用“万”作单位的数：

９６０００００ 　

４５００００ 　

１０００００ 　

１６６００００ 　

１２２００００ 　

６．一个八位数，最高位上的数字是最大的一位

数，百万位上的数字比最高位上的数字少３，

十万位上的数字是千位数上的数字的３倍，

其他数位上的都是０，猜一猜这个数可能是

多少
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窦燕山，有义方，教五子，名俱扬。



第 六 课 时

１．写出横线上面的数，再把“万”位后面的尾数

省略，求出近似数。

（１）某自选商场一季度营业额为五千零八十

万零七百元。

　

（２）葛洲坝水电站每小时大约能发电七十九

万八千六百千瓦时。

　

（３）一篇长篇小说共有一百二十七万五千字。

　

２．我是填空小能手。

（１）求近似数，我们可以用（　　　）的方法。

是“舍”还是“入”要看省略的尾数部分的最高

位是（　　　）还是（　　　　　）。

（２）省略５３７８００万位后面的尾数求近似数，

要看（　　　）位，千位上是（　　　），比

（　　　）大，向（　　　）进一，舍去万位后面

的尾数，写上一个万字，约是（　　　）万。

３．下面画线的数中，哪些是精确数？哪些是近

似数？请你帮红红把序号填在作业本上。

　　地球的赤道半径是６３７８１６４①
米，赤道周长

约是４００７５
②
千米；站在地球上，人们夜间用望

远镜能看到大约５００００
③
颗星星；地球公转一周

要花３６５日５时４８分４６秒
④

。

４．求下面各数的近似数。（省略万位后面的尾数）

地区名 人口数／人 人口数／万人

上海 １６７３７７００

山东 ９０７９３１００

浙江 ４６７６９８００

湖南 ６４４００７００

广西 ４４８９３７００

云南 ４２８７９０００

５．把下列各数用四舍五入法改成用“万”作单位

的数。

３９６２４５≈　　　　　７４９６０００≈

２４０２９８０≈ １０３９５６≈

３９９９７９９≈ １５６３９≈

６．做一做。

用２、７、０、３、１这五个数字组成一个五位数。

（１）约等于７万的最小的数是（　　　）。

（２）约等于３万的最大的数是（　　　
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养不教，父之过；教不严，师之惰。



第 七 课 时

１．下面画线的数中，是近似数的画“△”，是精确

数的画“□”。

（１）一片森林占地约为８００００平方千米。

（　　）

（２）我省有１６１５所普通小学。 （　　）

（３）２００７年，我市共接待旅游者２０００００多人

次。 （　　）

（４）我市工人文化宫占地面积为２５４００平方

米。 （　　）

（５）世界上最大的金字塔———埃及胡夫大金

字塔约由２３０万块石块砌成。 （　　）

２．我是小法官，对错我会判。

（１）正常人的心脏一年大约要跳四千一百八

十九万次，是准确数。 （　　）

（２）我国建立自然保护区２３４９处，这是近似

数。 （　　）

（３）把９９９９改写成用“万”作单位的数约是１０

万。 （　　）

（４）１３４８００元≈１３万元。 （　　）

（５）整万的数末尾至少有４个０。 （　　）

３．在○里填上“＞”、“＜”或“＝”。

１７５６０７０○２０９０００　　　３０２００○３１０００
三千五百万○３５００００００　９６万○９６３２００

９９８８８○１０００００　 ２８万○２７９９９９
４．省略横线上数的万位后面的尾数，并写出来。

（１）北京西郊大钟寺的一口古钟上有２００１８４

个汉字。（　　　　）

（２）通信卫星离地面３５８６０千米。（　　　　）

（３）第五次人口普查。上海市人口总数为

１６７３７７００人。（　　　　）

５．省略下列各数万位后面的尾数，并写出来。

１５４９００≈　　　　　　９７８３４０≈

５６８８４≈ ８９０００≈

９７００７４３≈ １９５０８３≈

６．填数游戏。

（１）

　１０　 ７８０≈１０万

（２）

　９９　 ９０１≈１００万

７．想一想，填一填。

（１）　 里可以填哪些数字？写在下面的横

线上。

３９ 　 ７８０≈３９万　　１５２ 　 ７８９≈１５３万

　　　　　　　　　　　　　　　　　　

１９９ 　 ３４５≈２００万 ５５ 　 １５６≈５５万

　　　　　　　　　　　　　　　　　　

（２）下面的 　 里最大能填几？

８ 　 ５５４≈９万　　　４５ 　 ８５０≈４５万

７８ 　 ４１８≈７８万 １４９ 　 １１１≈１５０
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７

子不学，非所宜。幼不学，老何为？



１．我是小法官，对错我会判。

（１）整数单位间的进率都是十。 （　　）

（２）一个整数左起第三位是千位。 （　　）

（３）自然数的个数是无限的，最小的自然数是

０。 （　　）

（４）读数和写数都要从低位起。 （　　）

２．脑筋转转转，答案全发现。

（１）９９９前面的第５个数是（　　）。

Ａ．９９８　　Ｂ．９９５　　Ｃ．９９４

（２）９９９后面的第８个数是（　　）。

Ａ．１０００ Ｂ．１００８ Ｃ．１００７

（３）下面是连续自然数的一组是（　　）。

Ａ．９９８、９９９、１０００、１００２

Ｂ．７７９、７８０、７８１、７８２

Ｃ．８９９、９００、９０１、９０３

（４）最接近１０万的数是（　　）。

Ａ．１９９９９ Ｂ．９９９９９ Ｃ．１００００６

３．填空我最棒。

（１）一千一千地数，１０个一千是（　　）。

（２）一千万一千万地数，１０个一千万是（　　）。

（３）一（个）、十、百、千、万、十万、百万、千万、

亿、十亿、百亿、千亿……都叫做（　　）单位。

（４）每相邻两个计数单位间的进率都是１０。

这种计数方法叫做（　　）计数法。

（５）把计数单位按照一定的顺序排列起来，它

们所占的位置叫做（　　）。

（６）从个位往左数，第九位是（　　）。

４．你会读下列各数吗？

５．动动脑筋。

　　十个同学分别拿着数字卡片，一张 ５ ，

两张 ３ ，三张 ８ ，四张 ０ 在操场上玩拼数

游戏。怎样才能拼出只读出三个“０”且最大

的十位数呢？写出这个数。
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玉不琢，不成器；人不学，不知义。
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１．写出下面横线上的各数。

　　太阳系的空间范

围很大，如果把距太

阳最远的行星的轨道

作为太阳系的边界，

太阳系所占的空间直

径长达一百二十亿

千米。

　　人脑有神经细胞

一百四十亿至二百亿

个，角质细胞对维持

神经细胞的良好外环

境起着主要的作用，

数量为神经细胞的

１０倍，约两千亿个。

写作： 写作：

２．填空不困难，全对不简单。

（１）多位数的读法，从（　　　）读起，一级一

级地 往 下 读，读 亿 级 或 万 级 时，要 按 照

（　　　）级 的 读 法 来 读，在 后 面 加 上

（　　　）或（　　　）。

（２）每级末尾的０都（　　　），其他数位有一

个０或连续几个０都（　　　　　）。

（３）亿级有４个计数单位，分别是（　　　）、

（　　　）、（　　　）、（　　　）。

３．把下面各数改写成用“亿”作单位的数。

（１）５０００００００００　 　　　　　　
（２）７０４００００００００ 　　　　　　
（３）４１００００００００ 　　　　　　
（４）７４０００００００００ 　　　　　　
（５）１４３００００００００ 　　　　　　
（６）２０００００００００ 　　　　　　

４．把左右相等的两个数用线连起来。

二百八十亿　　　　　　２００００８０００

二亿零八千 ２８００００００００

二十八亿 ２００８０００００

二亿零八十万 ２８０００００００００

５．省略亿后面的尾数，他们说的对吗？对的

打上“”。

（１） 我认为８９１２３４９００的近似数是９

亿。 （　　）

（２） 我认为 ８９１２３４９００ 的近似数是

８９１２３万。 （　　）

（３） 我认为８９１２３４９００的近似数是８

亿。 （　　）

（４） 我认为省略亿后面的尾数，就是把

亿后面的尾数都舍去，再在亿位后面写上一
个“亿”字就行。 （　　）

６．你能写出由下面各数组成的数吗？
（１）三十、三十万、三十亿

　
（２）五百一十、五百一十万、五百一十亿

　
（３）七千六百、七千六百万、七千六百亿

　

７．找出下面数列的排列规律，并在方框内填上
恰当的数。
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为人子，方少时，亲师友，习礼仪。



第 一 课 时

１．脑筋转转转，答案全发现。

（１）用普通计算器计算“８００＋２３×４５”，正确

的操作顺序是（　　）。

Ａ．８００＋２３×４５　　Ｂ．２３×４５×８００

Ｃ．２３×４５＋８００

（２）用普通计算器计算“７３×４９”，先输入“７３”

再输入“×”，这时显示屏显示的是（　　）。

Ａ．×　　Ｂ．７３　　Ｃ．７３×

（３）每按一个数字键，显示屏右端就出现这个

键上的数字，同时前面输入的数字（　　）。

Ａ．向左移动一位　Ｂ．向右移动一位

Ｃ．不动

（４）使用普通计算器按照从左到右的顺序输

入，能够正确计算出结果的是（　　）。

Ａ．７９６＋４５×３８　　Ｂ．７００－１５０÷５

Ｃ．３２×４５－１６

２．我是填空小能手。

（１）我国最早使用，至今仍在使用的计算工具

是（　　　）。

（２）算盘上方每颗珠子代表（　　），下方每颗

珠子代表（　　）。

（３）打开电子计算器按（　　）键，关闭电子计

算器按（　　）键。

（４）在计算器上，＋ － × ÷叫做（　　　）

键，ＣＥ叫做（　　　）键，ＯＮ／Ｃ叫做（　　　）

及 （　　　）键，Ｍ＋ Ｍ－ ＭＣ　ＭＲ 叫 做

（　　　）键。

（５）当今世界上运算速度最快的计算机１秒

钟能计算（　　）万亿次。

３．照下面步骤，用计算器算一算。

（１）３８６＋１７９＝（　　）　（２）８２５－１３８＝（　　）

按键 屏幕显示

３８６　 ３８６

＋ ３８６

１７９　 １７９

＝ ５６５

按键 屏幕显示

８２５　 ８２５

－ ８２５

１３８　 １３８

＝ ６８７

（３）ＣＥ键的作用是（　　　　　　　）。

４．用计算器解决问题。

计算器数量（个） 总价（元） 单价（元）

５　 １９０

１０　 ３８０

２０　 ７６０

２５　 ９５０

５．先用计算器算出每组前三个算式，再根据规

律直接写出其他算式的得数。

（１）１４２８５７×１＝　　　　　　

１４２８５７×２＝　　　　　　

１４２８５７×３＝　　　　　　

１４２８５７×４＝　　　　　　

１４２８５７×５＝　　　　　　

１４２８５７×６＝　　　　　　
（２）１×１＝　　　　　　

１１×１１＝　　　　　　

１１１×１１１＝　　　　　　

１１１１×１１１１＝　　　　　　

１　１１１１×１　１１１１＝　　　　　　

１１　１１１１×１１　１１１１＝
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香九龄，能温席。孝于亲，所当执。



第 二 课 时

１．生活中的数学。（写出下面各数，并改写成用

“亿”作单位的数）

（１）第五次全国人口普查数据表明：我国人口

总数为十二亿九千五百三十三万人。

写作：　　　　　　改成：　　　　　　

（２）地球陆地总面积约是一亿四千九百万平

方千米。

写作：　　　　　　改成：　　　　　　

２．用计算器计算下面各题。

５×５＝　　　１５×１５＝　　　２５×２５＝

３５×３５＝ ４５×４５＝ ５５×５５＝

归纳一下，你发现了什么？不用计算器，能直

接写出下面各题的答案吗？

６５×６５＝　　　　　　　　　

７５×７５＝　　　　　　　　　

８５×８５＝　　　　　　　　　

９５×９５＝　　　　　　　　　

３．用计算器计算。

５０８９＋４８２＝　　　　　８４０６－５３７＝

７８×４３＝ ４２９０÷１１＝

４．用计算器计算下面各题。

９９９９×１＝（　　　）　　９９９９×２＝（　　　）

９９９９×３＝（　　　） ９９９９×４＝（　　　）

不用计算器，你能直接写出下面各题的答

案吗？

９９９９×５＝（　　　） ９９９９×６＝（　　　）

９９９９×７＝（　　　） ９９９９×８＝（　　　）

５．用计算器解决生活中的问题。

某班男生和女生的身高情况如下。（单位：厘米）

男生：１３５　１３２　１３７　１４０　１３８　１３８

１３９　１４２　１４５　１４５　１３５　１４０　１３８

１３９　１３３　１３６　１４３　１４１　１４６　１３１　

１４６　１３９　

女生：１３０　１２６　１２８　１３６　１３２　１３５

１３１　１２８　１２６　１３５　１３０　１３３　１２５

１３５　１２６　１２５　１３９　１３６　１３５　１２９

（１）这个班男生的平均身高是多少？

（２）女生的平均身高是多少？

６．找规律，填一填。

（１）先用计算器计算下面各题。

９÷９＝（　　）　　　１０８÷９＝（　　）

１１０７÷９＝（　　）　　１１１０６÷９＝（　　）

（２）不计算，试写出下面各题的结果，再用计

算器检验结果是否正确。

１１　１１０５÷９＝（　　　　）

１１１　１１０４÷９＝（　　　　）

１１１１　１１０３÷９＝（　　　　）

１　１１１１　１１０２÷９＝（　　　　）

１１　１１１１　１１０１÷９＝（　　　　
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融四岁，能让梨。弟于长，宜先知。



１．明辨是非。（正确的打“”，错误的打“”）

（１）个位、十位、百位……都是计数单位。

（　　）

（２）１是最小的自然数。 （　　）

（３）写数时，哪一位上一个单位也没有，就在

那一位上写０。 （　　）

（４）近似数比准确数都要小。 （　　）

（５）百万位上的４是百位上的４的一万倍。

（　　）

（６）三十万零五十写作３００５０。 （　　）

（７）最小的八位数比最大的七位数多１。

（　　）

２．把下面的数位顺序表补充完整。

数位 …

数级 … 亿级 万级 个级

计数

单位
…

３．我是填空小能手。

（１）用２个０，２个４和１个５组成一个最大的五

位数是（　　　），最小的五位数是（　　　）。

（２）在一个九位数中，最高位是（　　）位，中

间一位是（　　）位。

（３）一个数“四舍五入”精确到万位是７０万，这个

数最大可能是（　　　），最小可能是（　　　）。

（４）一个数由１０３个万和１０３个一组成，这个数

写作（　　　），读作（　　　　　　　　　）。

（５）４１０７０００８最高位的４表示（　　　），末

位的８表示（　　　）。

（６）在“２０７０５０４０，８００７９００，２０２３０６０６，８７０００４０”这

四个数中，一个零也不读的数是（　　　），读一

个零的数是（　　　），读两个零的数是

（　　　），读三个零的数是（　　　）。

４．精挑细选。（把正确答案的序号填在括号里）

（１）最大的八位数加上（　　）是１亿。

Ａ．１　　　　　Ｂ．１０　　　　　Ｃ．１００

（２）一个数的千万位上的数是３，百位上的数

是２，其他各位上的数都是 ０，这个数写

作（　　）。

Ａ．３２００００００　 Ｂ．３００２００　 Ｃ．３００００２００

（３）最大的五位数和最小的五位数相差

（　　）。

Ａ．１０００ Ｂ．１ Ｃ．８９９９９

（４）把７４５８　６７００这个数四舍五入到万位，主

要看（　　）。

Ａ．万位 Ｂ．百位 Ｃ．千位

（５）要使４ 　 ６８００小于４７８６００，则 的数

必须（　　）。

Ａ．大于７ Ｂ．小于８ Ｃ．小于７

５．猜数游戏。

（１）一个数的最高位是亿位，十万位上的数是

０，其余位上都是５。

这个数写作：　　　　　　　　　　　

（２）一个八位数，十位和百万位上是６，个位

和万位上是９，其余位上都是１。

这个数写作：　　　　　　　　　　　

６．用７、８、９、０、０、０、０这七个数组成七位数。

（１）最小数是：
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首孝弟，次见闻。知某数，识某文。



（２）最大数是：

　
（３）读一个零的最大数是：

　
（４）读两个零的最大数是：

　
（５）不读零的最小数是：

　

７．填数。

（１）

　９　 ８４６≈９万　３　 ４９９００００≈４亿

（２）读出横线上的数，再省略亿后面的尾数

求近似数。

去年，我国普通小学在校生１１２４６２０００人。

地球到太阳的距离大约是１４９６０００００千米。

（３）把５１３０００００１，１３５００００１，１３５０００００，５３１０００００

从大到小排列顺序。

　

８．这是一张购买文具的收据，请填出相应的金

额。先笔算，再用计算器验算。

××市百货大楼销货凭证

组别　　２００８年４月５日　　单位：元

三
联
交
消
费
人

请
妥
善
保
存
本
联

商品编码 品名 数量 单位单价金额

× ×× ×圆珠笔 １４５ 枝 ３

× ×× ×订书机 ２２ 个 １５

× ×× ×笔记本 ２９０ 本 ２

不作报销凭证　　　　　营业员：

９．读出或写出下面横线上的数，并将它们改写

成用“万”或“亿”作单位的数。

（１）世界上最长的铁路长９３３　４００米。

　

（２）世界上有１７个国家为水源脆弱国，人口

有１　９０６　３６６　０００人。

　

（３）俄罗斯陆地面积是１７　０７５　４００平米千米。

　

（４）太阳到地球的平均距离为一亿四千九百

六十万千米。

　

１０．一个保险柜的密码是一个五位数，最低位

数字是６，最高位数字是５，个位上的数字是

十位上数字的２倍，前三位数字的和与后

三位数字的和都是１７。你能猜出这个保险

柜的密码吗
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一而十，十而百，百而千，千而万。



二、角 的 度 量

１．下图中哪些是直线？哪些是射线？哪些是

线段？

（　　）

　　

（　　）

　　

（　　）

　　

（　　）

（　　）

　　

（　　）

　　

（　　）
２．我是填空小能手。

（１）像手电筒、汽车灯和太阳等射出来的光

线，都可以近似看成是（　　　）线。

（２）过任意一点可以画（　　　）条直线，

（　　　）条射线。

（３）（　　　）线和（　　　）线是无限长的，

（　　　）的长度是有限的。

（４）从一点引出两条（　　　）所组成的图形

叫做角。

３．我是小法官，对错我会判。

（１）一条直线长６米。 （　　）

（２）角通常用符号“∠”来表示。 （　　）

（３） 这个图可以记作：∠１，读作角１。

（　　）

（４）从一点出发可以画出无数条射线。

（　　）

（５）直线比线段和射线都长。 （　　）

４．选择合适的答案，将序号填在括号里。

（１）直线有（　　）个端点，射线有（　　）个端

点，线段有（　　）个端点。

Ａ．２　　　　Ｂ．１　　　　Ｃ．０

（２）角的两条边是（　　）。

Ａ．线段 Ｂ．射线 Ｃ．直线

（３）（　　）可以量出长度。

Ａ．线段 Ｂ．直线 Ｃ．射线

（４）经过平面上的任意两点，可以画（　　）条

直线。

Ａ．１ Ｂ．２ Ｃ．无数

（５）右图的角记作（　　）。

Ａ．＞１　 Ｂ．∠１　 Ｃ．　＜１

５．画一画。

（１）画一条５厘米长的线段。

（２）过下面的两点画一条直线。

（３）过下面的两点画一条射线。

６．找一找。

生活中哪些是线段，哪些是射线，哪些是直

线。（分别写出三种
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